

## 首批20个湖南文旅沉浸式体验新空间名单公布

# 我市三地上榜

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 卞薇) 近日,省文旅厅公布了《首批湖南文旅沉浸式体验新空间名单》,共有20个项目入选,其中我市的邵阳友谊阿波罗广场、崑山文化旅游产业园·舜皇里和湖南天香生物文旅产业园上榜。

据了解,为创新文旅消费场景,释放文旅消费新潜力,推动文旅消费提质升级,促进文旅产业高质量发展,省文化和旅游厅于今年8月组织开展了湖南文旅沉浸式体验新空间遴选工作。经各市州文旅部门推荐,最终研究确定20个项目入选首批湖南文旅沉浸式体验新空间,涵盖了沉浸式街区/主题娱乐、沉浸式演艺、沉浸式展览展示、沉浸式夜游四大领域。

邵阳友谊阿波罗广场于2017年12月16日开业,是我市首家大型商业综合体,经营有沃尔玛、星巴克、孩子王、周大福、耐克等国际国内品牌店430余家,涵盖零售、餐饮、娱乐、休闲、教育五大业态。自开业以来,邵阳友谊

阿波罗广场根据当下消费人群与消费习惯的改变,大胆创新消费场景、消费模式,利用餐饮、娱乐消费新业态推动线上线下消费深度融合,刺激生活服务消费,开展不同季节、区域主题的“美食文化节”线下引流。同时,采用“抖音”“友阿购”小程序,发布餐饮团券线上引流等新营销模式,引进、升级本土特色鲜明的新零售、新娱乐、新餐饮品牌,培育新型消费形态,形成新的消费增长极,打造沉浸式体验型的商业综合体。

湖南天香生物文旅产业园位于邵阳经开区,已列入我市“十四五”重点建设项目发展规划,现已建成5000平方米,包括1000平方米展示仓、2000平米储存仓和跨境电商直播基地、文创走廊、研学基地等,汇聚邵阳红90多家源头工厂企业,精选上百款邵阳好米、好油、好茶、乡土特产、药食同源、绿色有机、非遗食品,致力打造从源头工厂到集采集供一站式供应链服务平台。该产业园致力于推动

旅游业、中医药食大健康产业和服务业深度融合,与健康养老业密切结合,助推湖南文旅新业态产业发展,以期全面推动中医药食大健康旅游的快速发

大型文旅演出《爱在崑山》以舜帝南巡赐“崑”的传说为背景,以梅郎、清影的爱情和梅郎求学后投笔从戎的故事为主线,采用现代化多样的声、光、视频等技术手段进行打造,是崑山文化旅游产业园·舜皇里于2022年5月正式推出的重点文旅IP,是世界自然遗产、国家5A级景区崑山的配套文旅项目,是目前湘西南唯一一台大型文旅演出,打破了崑山景区缺乏过夜消费产品的瓶颈,为将崑山打造成休闲旅游度假目的地提供重要支撑。同时,崑山文化旅游产业园·舜皇里还大力挖掘各种本地特色文化,陆续打造以非遗和瑶族文化等为载体的舜皇里研学基地,形成了观赏文旅大戏,品尝舜帝御宴,体验瑶族篝火晚会,住宿楚勇文化酒店的文化全产业链。



## 作家梁文凌执笔的电视连续剧本《新闻怪杰》出版发行

### 再现名记者严怪愚传奇人生

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 10月29日,由原邵阳市戏剧工作室主任、知名剧作家梁文凌执笔的二十集电视连续剧本《新闻怪杰》发行座谈会在市少儿图书馆举行。

严怪愚系邵东市九龙岭镇合兴村人,是我党早期的著名新闻工作者,因其文风犀利,笔挟风雷,性格刚正耿直,成为与范长江齐名的全国八大名记者之一。

座谈会上,市政协文教卫体和文史委员会主办,市文艺评论家协会、市少儿图书馆协办。座谈会上,梁文凌回忆和分享了她执笔创作剧本的过程和感悟。

电视连续剧本《新闻怪杰》于今年9月出版发行,该书以电视剧的艺术形式反映再现严怪愚传奇一生,剧情曲折跌宕,形象生动,情感真挚,引人入胜。

座谈会上,各代表从不同角度不同侧面,深情缅怀了严怪愚新闻勇士的光辉人生和传奇事迹,称赞作者以艺术典型反映严怪愚倔强好斗、不畏权贵、刚正耿直等“霸王”的宝古佬气质,选题和表达独具匠心,鉴古明今,给人以鼓舞激励。电视连续剧本《新闻怪杰》是难得的一部湖湘电视剧本优秀之作,给世人留下了珍贵的史料,传递了新闻的力量,展示了严怪愚真挚感人的热血情怀。

座谈会后,举行了《新闻怪杰》赠书仪式。



10月28日,隆回县高平镇茶山村的稻田、村庄、河流构成了一幅美轮美奂的秋收画卷。金秋时节,该镇晚稻陆续进入成熟期,行走在田间地头,处处是丰收美景。

曾勇 谢春润 摄影报道

## 助力“书香邵阳”建设迈上新台阶

### 2023年度全市公共图书馆馆长会议召开

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 易琳 王莹) 10月26日,2023年度邵阳市公共图书馆馆长会议在市松坡图书馆召开。

会议总结回顾了全国公共图书馆第七次评估定级工作、品牌阅读推广工作和2023年全市公共图书馆亮点工作情况,安排部署了全市公共图书馆重点工作,探讨了延伸服务、古籍保护、特色资源建设、共享工程等方面的经验与做法。

公共图书馆作为城市的文化中心和全民

阅读的重要载体,承担着引领阅读风尚、提升市民文化素质的重要使命。面对新形势新任务,全市各级图书馆将加快推进基础设施建设,丰富各类文献资源,满足读者多元化需求。加快推进智能化建设,通过整合全市公共数字文化资源,打造全民阅读和全民艺术普及资源库,探索有声图书馆等新型文化服务方式。加强图书馆人才队伍专业化建设,提高服务意识,创新服务模式。

会议强调,公共图书馆工作要坚持以读

者服务为发展中心,以阶段亮点成果为出发点,深入钻研文化与服务的创新点,探寻大众不断升级涌现的阅读需求。要广泛挖掘各方优势资源,推动公共图书馆、文化馆、博物馆、美术馆、非遗馆等建立联动机制,活跃创新思维,抓住出彩亮点,实现“破圈突破”。要在积极争创“书香城市(区县级)”“书香社区”及“优秀图书馆服务品牌”的过程中,助力推进文旅融合下的品质“书香邵阳”建设迈上新台阶。

## 刘人岛美术作品展亮相成都

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 10月29日,“大美中国·香遇新都”刘人岛美术作品展在成都市新都区沸腾里文博馆举行。

此次展览由四川省文联和中国文物学会书画雕塑专业委员会指导,成都市新都区区委、成都市新都区人民政府主办。此次美术作品展,呈现刘人岛创作的山水画、花鸟画作品160余件,为观众展现出刘人岛中国画创作的多样性、对自然美景和人文精神的感悟,以及对图式、光影、色调、笔墨、技法的多重探索与尝试。参展作品墨彩淋漓、色韵交融、意境高远、气宇轩昂,以独特的视角描绘祖国名山大川,赞美祖国大好山河,花鸟意趣于自然,笔墨精妙于内心,一笔一划、一枝一叶洋溢着积极向上的主调。观众纷纷感叹,这场高规格、高水准的展览是一场精彩的艺术盛宴,给人以美的享受。

刘人岛,新宁人,现为中国传媒大学教授、中国美术家协会理事、中国文物学会书画雕塑专业委员会会长、中国少数民族教育学会文化艺术与资源建设专业委员会会长,是我国著名的艺术家。他在中国画、书法、设计、雕塑、漆画、陶艺等方面,均取得了非凡成就,其举办的“大美中国”主题展近年来在北京、上海、深圳等城市广泛布展,吸引了不少参观者的目光,在文艺界极具影响力。

## 老干部追忆二十年集邮路

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 罗泽中) 10月25日,市老干部集邮协会举行座谈会,庆祝协会成立20周年,来自市老干部集邮协会会员和集邮爱好者们共同追忆了协会20年来的成长、发展以及取得的成果和荣誉。

20年来,该协会开展独具特色、形式多样、丰富多彩的邮事活动,在全国性、全省性、全市性集邮展览中多次斩金夺银。协会还开展了集邮知识竞赛,邀请专家作专题讲座,定期开展邮展评奖,并采取以老带新,一对一进行结对帮扶的办法,使会员的集邮知识和参展水平不断提高,队伍不断发展壮大。同时,协会还创新思路,让邮展进军营、进社区、进医院,弘扬集邮文化,促进军民团结,丰富居民文化生活。

下一步,市老干部集邮协会将继续开展丰富多彩的集邮活动,让更多的老干部了解集邮知识、参与集邮活动,活跃他们的老年文化生活。

## 文化惠民好戏连台 群众乐享视听盛宴

### 高雅艺术下基层暨祁剧经典剧目专场演出活动走进新宁

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 黄红华) 10月21日至10月22日,“雅韵三湘 艺润四水”高雅艺术进基层暨祁剧经典剧目专场演出在新宁县崑山国际会展中心上演。连续两天两场祁剧演出,让当地观众们享受到了精彩的视听盛宴,感受到了地方传统文化魅力。

此次活动以党的二十大精神 and “文化赋能激发乡村振兴新活力”为指导思想,由省委宣传部、省文旅厅、省演艺集团共同主办,湖南省祁剧保护传承中心演出。此次演出由湖南省祁剧保护传承中心主任、国家一级演员、梅花奖获得者肖笑波领衔,众多优秀中青年演员参演。

演出现场,表演了《昭君出塞》《打樱桃》《董洪跌牢》《断桥》《女盗》《秦府抵命》《钓金龟》《挂画》八台祁剧经典剧目。这些经典剧目文武戏兼备,唱念做打齐全,都是群众爱听、爱看的节目。祁剧是国家级非物质文化遗产,历史悠久,已有500多年的历史。祁剧的精湛技艺和深厚文化底蕴,让观众对这种传统文化产生了浓厚的兴趣,吸引了众多观众前来观看。

舞台上,演员倾情投入,生动的神情、优美的唱腔、出色的表演让整场演出高潮迭起,经典唱段的演绎更是感人肺腑,收获了观众阵阵热烈的掌声、叫好声。特别是表演祁剧《昭君出塞》时,肖笑波唱腔优美,倾情投入,以精湛的技艺和真挚的情感将王昭君出塞时的凄婉与反侧尽情展现,体现了王昭君的爱国主义情怀。

选起,经典唱段的演绎更是感人肺腑,收获了观众阵阵热烈的掌声、叫好声。特别是表演祁剧《昭君出塞》时,肖笑波唱腔优美,倾情投入,以精湛的技艺和真挚的情感将王昭君出塞时的凄婉与反侧尽情展现,体现了王昭君的爱国主义情怀。



祁剧《昭君出塞》。



祁剧《挂画》。